
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 

 

PER SCOPRIRE IL DISEGNO MISTERIOSO, DEVI RISOLVERE GLI INDOVINELLI MATEMATICI, COLORANDO 

SECONDO LE INDICAZIONI.  

 

COLORA DI ARANCIO:  

֍ 3 DA 6 U=  

֍ 20 + 6 =  

 

COLORA DI GIALLO:  

❖ 3 + 3 =                                                        

❖ 15 – 0 =  

❖ 5 u 3 da=  

❖ 20 – 3 =  

❖ 21 + 6 =  

❖ N.  > 36, < 38  

❖ Venticinque 

❖ 25 -9 =  



COLORA DI VERDE:  

 70 – 8 =  

 40 + 30 =  

 Il precedente di 73=  

 Settantatre 

 N. < 80, >78  

 90 – 10 =  

COLORA DI ROSSO:  

♫ Cinquanta più sei =  ♫ 81 + 4 =  

♫ Il precedente di 59 ♫ Il successivo di 74  

♫ 70 – 5 =  ♫ 7 da + 7 u =  

♫ 7 u 6 da =  ♫ 85 – 7 =  

♫ 7 da e 6 u =  ♫ 84 + 0 =  

♫ 78 + 2 + 2 + 2 + 2 =  ♫ N. > 87, < 89  

♫ 100 – 4 =  ♫ 49 + 6 =  

♫ Novantaquattro ♫ Sessanta meno tre=  

♫ 86 + 9 =  ♫ 4 u 3 da 3 da =  

♫ 100 – 2 =  ♫ 56 + dieci =  

♫ 7 u 8 da =  ♫ Il precedente di 69  

♫ 4 + 70 ♫ N. > 96, < 100, NON 98 E 99  

♫      60 – 6 =  

COLORA DI NERO: N. > 40, < di 60, con 6 alle unità, non 56 

  

 Il successivo di 81  

 77 + 6 =  

 9 u 8 da =  

 9 da 2 u 1 u =  

 Il precedente di 100  

 50 + 40 =  



Al pranzo di Natale della famiglia Giacomelli è tradizione giocare a carte. Sono seduti al tavolo tutti i 

componenti della famiglia:  

Enrico ha 48 anni 

Michele ha 21 anni  

Giulia ha 46 anni 

Anita ha 23 anni 

Francesco ha 74 anni 

Chi è nato prima? ……………………………………. 

Inizia a giocare a carte il componente più giovane della famiglia. Chi è? ………………………………… 

Chi è più anziano tra Anita e Michele? ……………………………… 

*************************************************************************************** 

 +            +             = 3 

Quanto vale un             ? ………………………… 

   +              = 6  

Quanto vale una                   ? …………………………… 

 

                  +            +               = …………………………… 

 

-          = ………………………. 

 


